



STRANDON, TANÁCSÜLÉSEN, RAZZIÁN

Verejtékcseppek

A Sóstó Kft. mamut beruházása

Nyár van, kánikula, izzik a levegő. A fülledtség még a késő délutáni órákban sem csökken. Munka után, felüdülést remélve, irány a strand. Pár perccel múlt hat óra, amikor a pénztár ablakán benyújtom a huszast. A szőke nő felnéz a pénzszerűséből és kizsól:

– Már bezártunk, nem lehet bemenni!

– *En úgy tudtam, hogy hétfőn vannak nyitva* – mondom bizonytalanul, miközben keresem a nyitvatartást jelző táblát.

– Igen, de hét óráig csak azok maradhatnak, akik már bent vannak. – Azt hiszem nagyra kerekedhetett a szemem, mert magyarul kerekedtem még hozzáteszi: – A pénztár már hatkor bezárt.

Ilyen könnyen nem adom fel. Megígérem, hogy fegyelmeltem leszok, egy percig sem maradok hétnél tovább, fél óra úszás elég.

– Nem lehet! – csattan fel a hangja ellentmondást nem tűrően – az úszómesterek is zárnak.

Már csak kíváncsiságból erősködöm tovább. Mellettem egy fiatal srác igyekszik befelé. Am a strand szigorú portása őt sem engedi.

– Múkor ilyenkor is bemehtem – így a fiú és könyörögve néz a rácson túli hatalomra, akinek szíve a forróságban is hideg maradt.

Sebaj, vigasztalom magam és a Sóstó felé fordítom a vállam. Néhány perc múlva a tó hűsítő vize feledtetni a korábbi incidenst.



Nyár van, kánikula, izzik a levegő. Napozás közben, a Sóstó partján a Halasi Tükör júniusi számait böngészem. (A szabadság miatti lemaradást igyekszem pótolni.)

„Kinyitott a sóstói strand” – adják hírül a kövér betűk. „A korábbi évekhez képest kedvezőbb kikapcsolódási lehetőségeket” nyújt a vendégeknek. A cikkből azt is megtudom, hogy ezt a vendéglátás színvonalának javításán kívül olyan intézkedésekkel érik el, mint a bóják számának növelése, új mentőcsónak és pódiium a mentőőrök számára, valamint a régóta várt telefon bekötése. Való igaz – fedezem fel séta közben – tényleg növelték a bóják számát, már hét darab ringatózik a vízben, megépítettek egy 3 m²-es pódiiumot és a parton hever az új mentőcsónak. Viszont a „komoly” beruházások ellenére is megmaradtak a bosszantó hiányosságok. A telefonnak se híre, se hamva. A strand part-

szakaszának több mint fele eliszaposodott, ezeken a helyeken a náid is szépen zöldel. A zuhanyok vize – évek óta változatlanul – nem le, hanem elfolyik a bűfék felé, benne tocsognak a sorban állók. A vécekben és öltözőkben a vízcsapok – nyitógombok hiányában használhatatlanok. A hétvégi csúcspontban hamar megtelnek a személtartók, napközben nem gondoskodnak a folyamatos ürítésükről.

S lehetne még folytatni a felsorolást, de inkább tegyük el jöve. Hátha – reménykedjünk! – olyan beruházásokat is végez a Sóstó Kft, ami nemcsak az úszómesterek, hanem az úszók kényelmét is szolgálja.

★★★

Nyár van, kánikula, izzik a levegő. A levegőtlen, átmelegedett teremben gyakran törölgetik izzadt homlokukat a tanácsülés résztvevői. A szemmel látható bágyadtságot Rébék Benő bácsi felszólalása törli meg:

– Tegyük fel – kezdi komótosan – nekem van egy tisztes séges lakóm, aki elköltözik. Biztos, hogy rendet hagy maga után. – Szinte megrágván a szavakat, halkán folytatja: – A mi „lakóink” is elköltöztek, de itt hagyták a rendtelenséget: a szemetet, a tankok által összevágott utat, a repedezett falakat... Az utat a méteres kátyúk miatt nem tudjuk használni. Hogyan szállítsuk a terményt? – kérdezi és kétségbeesetten néz az elnökségre. – Már évek óta beszélnek erről, úgy látszik hiába – majd hangosabban folytatja: – Több szőr nem szólok, unom már az egészséget! – lassan körbenéz, aztán leül.

Akik már sokszor hallották Rébék bácsi panaszát, csak mosolyognak. Sejtik, szélmalomharc ez a javából. *Somogyi Antal* tanácselnök helyettes – noha nem nagyon bízik a sikerben – azért elmondja: két hete kérték az alakulat parancsnokát, hogy tegyék rendbe az utat. A parancsnok közölte, hogy nekik erre nincs eszközük, (csak a romboláshoz van? – a szerző) a kérést továbbítják a felsőbb parancsnokságra.

Igy tehát Rébék bácsi továbbítja a kérést a felsőbb parancsnokságra. (Folytatás a 2. oldalon)



Nyímá probléma! – a rendőrök udvariasan intézkedtek



Rébék bácsi a hadiúton

Cirkusz jeszty!

Nemcsak egy jó beosztottnak kell a „nyelvtudás” Halason. Ugyanis szerkesztőségünk ülésén – súlyos társadalmi kérdések megvitatása közben – többnyelvű felhívást hallottunk a nyitott ablakon keresztül. Eppen a különböző alternatív szervezetek, ugyancsak különböző programjairól volt szó, amikor különös akcentusú ordítást hallottunk kintől: Vnyimányie, Vnyimányie!

Az első megdöbbenésben is megszözlottak a vélemények. Volt aki azt hitte, fekete kenyeret osztanak, a gyengébb idegrendszerük szerint megkezdődött a visszarendezés. Ocsúdni sem volt időnk, amikor évtizedeket zuhantunk vissza a történelemben, mert a kisvártva megszólaló „Achtung, Achtung!” felszólítás légiradóóra utalt. Az idősebbek fedezékét kerestek, a fundamentalisták megkezd-

ték a földalatti mozgalom megszervezését.

Mielőtt levonultunk volna a pincébe, (a polgári védelmi kiképzés mintha tegnap történt volna) segélykérően megszólalt az „Uwaga, Uwaga!”, hasonló hangerővel, melyben a közép-európai szolidaritás bizonyítékát fedeztük fel.

A 40-es évektől aztán hirtelen a mához kerültünk sokkal közelebb, mert az előbbi érces hang azt mondta, most már magyarul: Figyelem, Figyelem!

Míg a szovjet köztársaságok anyanyelvükön kiáltanak anyanyelvükért, addig Halason oroszul, németül, lengyelül hívják a néptömegeket, a cirkuszba. Az eset summázata szerintünk a következő: visszarendezés nincs, légiveszélytől sem kell tartani, de hogy cirkusz van, az biztos.

– földi – hámor –

Kiskunhalas dobogós helyen a bűnözésben

Interjú dr. Szalai Imre alezredes, rendőrkapitánnyal

Egy település lakóinak a közérzete nagyban függ attól, hogy az emberek mennyire érzik magukat biztonságban. Mennyire tudhatják maguk mögött támaszul a törvényt. Ami persze csak akkor jó, ha mindenkor a tisztességes állampolgárok érdekeit védi, és rugalmasan alkalmazkodik a társadalomban bekövetkezett változásokhoz.

– Ön, mint a városi rendőrkapitányság vezetője, hogyan ítéli meg Kiskunhalas közrendjét, közbiztonságát?

– Lehetne sokkal jobb is. A bűnelkövetések száma tekintve sajnos a 3-4. helyet foglaljuk el az ország városai sorában. Ez azt jelenti, hogy tízezer lakosra vetítve, mintegy 240-245 bűncselekmény válik ismertté nálunk évente. Ezeknek jó része (65%-a) vagyon elleni lopás, betöréses lopás. Szerencsére többségük kisebb értékű, bár előfordult már száz, vagy több százézes tétel is nemegyszer. Az erőszakos és garázda jellegű cselekmények száma hosszú idő óta stagnál, sőt tavaly némileg csökkent. Jó lenne, ha ez tendenciává válna, amire persze kicsi a remény.

Katasztrófális méreteket öltött az alkoholizmus, s az ezzel összefüggő anomáliák magukban hordozzák a veszélyeket. Itt elsősorban a súlyos testi sértekre gondolok, de a rablásoknál is erősen befolyásoló tényező az ittasság. Az utóbbiakból évente 5-6 forduló elővárosunkban, holott egy is sok lenne. Ezeknél az eseteknél a sértektet közrehatása is jelentőséggel bír, hiszen a legtöbb incidens az italtoltok környezetében tapasztalható, ahol – gyakran – nemcsak az elkövetők, hanem az áldozatok is italtolók.

– Mi a helyzet a közlekedési vétségek, bűncselekmények terén?

– A közúti balesetek száma folyamatosan emelkedik, évi 80-100 balesethez vonulunk ki. Téves az a feltételezés, hogy a növekedést a számottevő átmenő- és turistaforgalom okozza. Ugyanis – adataink szerint – az ebből következő (Folytatás a 2. oldalon)

Jelentés a kajszi-frontról

Az idei nyár fronthelyzetet teremtett a kajszi ültetvényeken. Emberek százainak okozott álmatlan éjszakákat a ritkán látott nagy termés. A Kiskunhalasi Állami Gazdaságnál a munkák feldolgozásra, szovjet exportra, a konzervgyáraknak, sőt a szesziparnak is. Megtudtuk, hogy a 102 hektár területéről 1500 tonna termést várnak, s ezt a mennyiséget közel 800 fő szedi naponta.

A nehéz (piaci) indulás után úgy látszik, nem lesz nagyobb fennakadás. Idéig 1200 tonnát értékesítettek. Került a gyümölcsből helyi feldolgozásra, szovjet exportra, a konzervgyáraknak, sőt a szesziparnak is. Ahogy most meg lehet ítélni, közel 4 millió forint nyereséget hoz a Tajon és Kunfehértón lévő ültetvény.

Sikeresek mondható a „Szedd magad” akció. Száz mázsa áru tárt gazdára előbb 12, majd 7 forintos egységáron. Bánatunkra nem várható az akcióban vásárolt gyümölcs árának csökkenése. Különben az előzetes számítások szerint augusztus 12-ig maradéktalanul betakarítják a barackot.

A nagy termés miatt megsérült és tönkrement fák további sorsáról is érdeklődünk. *Patocskai Tamás* a kertészeti főágazat igazgatója elmondta, hogy a 12 éves fáknak immár csak 60%-a termelt az idén. Egyre nő a fagyérzékenységük, a gutaütésre való hajlamuk, ezért a fák egyharmad részét ki kellett (kell) vágni. Ez persze nem azt jelenti, hogy leirtuk a barackot. Ha az idő kedvez, jövőre is teremhet bőven kajszi-barack.

Robotka István

